

ВИДАВЕЦЬ
НАЧАЛЬНИЙ
РЕДАКТОР
Др. Тадей
Кончиньскі

СТРАЖНИЦЯ

АДРЕСА
РЕДАКЦІЇ І
АДМІНІСТРАЦІЇ
WARSZAWA,
Nowy - Świat № 41 m. 27.

Конто поштове № 1877.

УКРАЇНСЬКА

Телеф. 296-40.

Розсудок над страстями

Останні політичні події в Польщі є на устах всіх. Треба поважно лічити з тим, що дрімучі невзгоди між партіями й можливий конфлікт між Урядом та Законодавчими Установами можуть викликати політичні страсті й допровадити до гострих сутичек.

В таку хвилину є нашим публіцистичним обов'язком пригадати найширшим масам громадян, що польська держава переживає тепер досить поважний момент на міжнароднім терені.

Фальшива політика совітів, совітсько-литовський трактат й таємничі махінації Німеччини силують нас заховувати велику обережність ві внутрішньому житті держави. Вороги пристерегають недугу нашого народнього з'єднання!

Через те розсудок мусить керувати нашими кроками й панувати над страстями. Помилки минулого не можна нам повторювати.

З маленької грудочки виросте скеля народнього богацтва

Війча знищила віру в бережливість, а однак тільки бережливість може створити матеріальну силу народу. Як здорівля виявляє справності чоловіка і ніхто не жалкує змагання, щоб вернути його — так само кожна громада хоча б тисяч раз повинна робити змагання, щоб своє соціальне здоров'я — це почуття бережливості — розвернути знову після його втрати.

Через те всі громадяне повинні звертати особливу увагу й щирю охоту в бік цієї пропаган-

дової діяльності, яку тепер розгорнув „Комітет Дня Бережливості“.

Як ми довідуємось, цей Комітет розпочав розсилати записки на з'їзд представників інституцій ощадності, який відбудеться дня 31 б. м. Сей з'їзд дуже зацікавляє інституції ощадності.

До цього часу зголошено шерег рефератів, а власне: „Завдання цілості вкладок“, „Методи ширення бережливості“.

„Мета інституцій ощадності“.

„Конечність законодавчого забезпечення недотикальності ощадних вкладок „Каси Стойчика“.

Комітет, який розпочав розіслання записок, просить інституції, які з причини чи непрацязлих адресів, чи їх браку, не одержали записок, щоб звернулися до секретаріату Комітету „Дня Бережливості“ в ПКО в Варшаві, вул. Ясна, 3.

Таємнича німецько-совітсько-литовська умова

З БЕРЛІНУ повідомляють: Вість про те, що совітсько-литовський трактат був тайною для всіх, але не для німецького уряду, знаходить тут все більше ствердження в колах, які мають стосунки з дипломатичними сферами. Вищезазначений трактат є доповненням німецько-совітського трактату, який також рахується Берліном й Москвою як невинна умова, котра ні в чому не суперечить обов'язкам Німеччини в стосунку до Ліги.

Совітсько-литовський й совітсько-німецький трактати забезпечують Совіти, що всі держави в разі непорозуміння Совітів з Лігою не візьмуть уділ в нападі на Росію, а власне Литва через те, що взяла на себе обов'язок залишитись нейтральною в кожному узброєнім конфлікті, звідкиб він нерозпочався, й не перепустить військо через свою територію. Німеччина також виключила б себе з узброєної акції, бо чуже й німецьке військо,

йдучи через німецьку територію, повинно б перейти через литовську землю, яка оголосила свою нейтральність, а німецький уряд буде її суворо боронити.

Вся гра німецького уряду з'ясується в Женеві, коли під час засідання Ліги Народів розпочнеться обмін литовсько-совітського трактату. Німецький заступник в Раді Ліги буде боронити литовську справу, силкуючи надати її мале вважання.

Пропаганда зробила своє з карабіном трохи гірше

З МОСКВИ повідомляють: Народний комісар військових справ, Ворошілов, видав розказ про skutki останніх маневрів, які відбулися в околицях Бобруйська й Бердичева. Ворошілов констатує значне поліпшення бойо-

вого стану, а перше всього рішучі skutki політично-просвітної пропаганди в війську. Але, згідно з розказом Ворошілова, не завжди на високості вимагання стала маневрова здатність більших мас червоної армії.

Історія 11 шпигів перед польським судом

Сенсаційні подробиці, виявлені свідками

З КАТОВИЦЬ повідомляють: Тут розпочався процес проти 11 членів фольксбунду, обвинуваченим в діяльності ворожій в стосунку до держави на користь Німеччини. На лаві обвинувачених сидять: Гертруда Ернет, Брунон Томас, Вільгельм Генетер, Йосиф Мінковський, Макс Урбанський, Віктор Русін, Гуго Ділонг, Леонард Штухлік,

Карл Смалко, Хведор Венгер й Кобулей. Всі знаходяться на свободі. Процес йде про відчинення дверей, що громадянство вітає. Свідки ствердили, що поміж фольксбундом та консулятом була умова в справі провадження шпигунства.

Свідок Вувік ствердила, що фольксбунд давав поради й поміч при ухиланню від війська

німцям, польським підданям. Пор. Зухонь ствердив, що на терені Гуршнього Шлеську працює на користь Німеччини більш 300 агентів.

Дуже осіб, які виїхали з Польщі до Німеччини, були там заарештовані із-за інформації, котрі дали німецькій владі члени фольксбунду.

Кантонський уряд визволяється від впливу Москви

Ворожі один до другого до цього часу генерали змагаються до поєднання

З ЛЬОНДОНУ повідомляють: Довгочасна ворожнеча в Китаю могла б знайти шлях до порозуміння, коли б генерали, які воюють до цього часу поміж собою переважно на чужі гроші, подали один другому руку й спинили братобуйчу боротьбу.

Ця думка потрохи назриває власне посеред кол, поміж яких найменше можна було того сподіватись.

Кантонський уряд, цілком аз-

коплений більшовиками, раптом починає непокоїти Москву, яка видала розказ бувшому своєму послові в Пекіні Карахану, щоб він негайно виїхав до Кантону.

Цей приїзд знаходиться в звязку з боястю совітів, яка ще зміцнилася за останні час з огляду двозначної тактики кантонського уряду, а перше всього гетьмана кантонської армії Чан-Кай-Шена.

Кантонський уряд, використавши російську поміч в старшинах й достатнім ристунку під час боротьби в генералами Ву-Пей-Фу й Сун-Чуан-Феном, тепер силкується дійти з ними до згоди, супроти політичних тенденцій совітів. В звязку з таким станом Карахан має виконати в Кантоні завдання зміцнення совітських впливів в північному Китаю.

Буде воювати с Совітами

З ПЕКІНУ повідомляють: Згідно з вістями з північних провінцій Китаю всі провідники армії, які до цього часу були ще

при генералі Ву-Пей-Фу, піддалися Чанг-Цзо-Ліну. Проголошення Чанг-Цзо-Ліна диктатором всіх антибільшовицьких сил

в Китаю належить сподіватися в найближчому часі.

Крах совітської ідеї по всій лінії

З БЕРЛІНУ повідомляють: Тужешні пресові агенства повідомляють з Москви про поважний розкол в лоні офіційного комунізму. Поверховним показником цього розколу є енергічна

боротьба, яку розпочала Чека з опозицією, відставлення Троцького від уряду та щире признання ГПУ, що кількість так званих політичних вчинків в Росії побільшилась за останні часи.

Гандель невольницями в ХХ в.

З БУХАРЕШТУ повідомляють: З розказу влади портова поліція в Галаці зробила трус на пароплаві „Измаїл“, який за кілька днів перед тим зайшов до тамошнього порту.

На цім пароплаві поліція знайшла в малій, потайній каюті п'ятнадцять молодих словацьких й венгерських дівчат, які були зв'язані й мали заклапані

уста.

Капітан пароплаву й команда заарештовані, а дівчат випитують, щоб вияснити, яким чином вони влізли в сіті торговців живим товаром.

Капітан ознайомив, що взяв на себе обов'язок перевезти цих дівчат по порученню знаного торговця живим товаром Курні Сімича.

ЖАДНІ ПОЗИЧКИ НЕ СТВОРЯТЬ ДОБРОБУТУ. ТІЛЬКИ ОЩАДНІСТЬ УСІХ ГРОМАДЯН СТВОРИТЬ ПОТРІВНІ ЗАПАСИ КАПІТАЛІВ ДЛЯ ГОСПОРДАСТВА ЗАГАЛЬНОГО Й ІНДИВІДУАЛЬНОГО.

Кожний гріш, який ви складаєте, то є нова цеглинка добробуту вашого особистого й добробуту цілого українського народу.

ТОМУ СПІШІТЬ ДОПОШТОВИХ КАС ОЩАДНОСТІ